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 لبكالوريافي االدوال الأسية  تمارين

 [1[]م2009[ ]باك 1] التمرين 

كما يلي : المعرفة علىfنعتبر الدالة          

2
( )

1xf x x e 


  ( )fC المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانستمثيلها البياني في( ; , )O i j . 

)أحسب  (1 ) ( )f x f x من أجل كل عدد حقيقيx ثم استنتج أن النقطة ، 0;1 هي مركز تناظر للمنحنى( )fC . 

على المجالfرات  الدالةأدرس تغيّ (2 0;ّراتها علىثم استنتج جدول تغي  .

yبيّن أن المستقيم  ذي المعادلة -أ (3 xمقارب مائل للمنحنى( )fC  عند.

أحسب -بـ  lim ( ) ( 2)
x

f x x


   للمنحنى، استنتج المستقيم المقارب( )fC عند.

)بيّن أن للمعادلة (4 ) 0f x  حلا وحيدا 1,7ي  :بح 1,6    .

)أرسم (5 )fC كل من أجلx . 

 

 

 [2[]م2010[ ]باك 2] التمرين 

           fالدالة العددية المعرفة على
*

كما يلي :

3 3 4
( )

3( 1)

x

x
xe xf x e

 



  .

( )fCها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانستمثيل( ; , )O i j .

)بحي  : bو aعيّن العددين الحقيقين (1 )
3( 1)x

bf x ax e 


منxمن أجل كل
*

 . 

عند أطراف مجموعة تعريفها .fأحسب نهايات الدالة (2

راتها .ثم شكّل جدول تغيّ، متزايدة تماما على كل مجال من مجالي تعريفها fبيّن أن (3

-أ (4 Dو Dلتاهما على الترتيب :المستقيمان اللذان معادy x و

4

3
y x   .

بيّن أن       Dو Dمقاربان للمنحنى( )fC . ثم حدّد وضعيته بالنسبة لكل منهما ،

)بيّن أن المعادلة -بـ  ) 0f x 0تقبل حلّينx 1وx  :  00,9حي 0,91x  11,66و 1,65x     .

) غير معدوم xأحسب من أجل كل عدد حقيقي -جـ  ) ( )f x f x  . ا .فسّر النتيجة هندسي 

أرسم -د Dو Dو( )fC . 

عدد حقيقي ، m -هـ  mDالمستقيم المعرّف بالمعادلةy x m    . 

)عدد حلول المعادلة : mناقش بيانيا حسب قيم          )f x x m   . 

المعرّفة على المجالgنعتبر الدالة (5 0; : كما يأتي 
2

( ) ( )g x f x .

)دون حسابgرات الدالةأدرس تغيّ       )g xبدلالةx . 
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 [2[]م2011[ ]باك 3] التمرين 

fكما يلي :الدالة  المعرّفة على

4
( ) 3

1xf x e 


 .

( )fCلمنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانستمثيلها البياني في المستوي ا( ; , )O i j .

. fالدالة أدرس تغيّرات(1
)عيّن المستقيمات المقاربة للمنحنى(2 )fC .
)بيّن أن للمنحنى(3 )fC نقطة إنعطافلمماس تعيينها ثم أكتب معادلة  يطلب( )fC. عندها

)المعرّفة على كما يلي :   الدالة العددية gلتكن(4 ) ( )g x f x x  .

.   gرات  الدالةأدرس تغيّ -أ 

)لمعادلةبيّن أن  -بـ  ) 0g x   حلا وحيداتقبل :  2,7حي 2,8 .

)المعادلة  : حل في -أ (5 ) 0f x    .

)أرسم المماس و المستقيم -بـ  ) الذي معادلتهy xنحنىو الم( )fC .

 [1[]م2012[ ]باك 4] التمرين 

(Igِـ : الدالة العددية المعرّفة علىهي )ب ) 4 (4 2 ) xg x x e   .

راتها .، ثم شكّل جدول تغيgّرات الدالةأدرس تغيّ (1

)بيّن أنّ المعادلة  (2 ) 0g x   تقبل حلّين أحدهما معدوم  و الآخر  :  1,59حي 1,60  .

)استنتج إشارة (3 )g x .

(IIfكما يلي :هي الدالة المعرّفة على

2 2
( )

2x
xf x e x





   .

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j . (2وحدة الطولcm )

)بيّن أن (1 )fC يقبل عند و 1مستقيمين مقاربين معادلتاهما على الترتيبy   0وy   .

: xبرهن أنه من أجل كل عدد حقيقي-أ  (2
2

( )
( )

( 2 )x
g xf x e x 


 . 

)استنتج إشارة -بـ  )f xّرات الدالة، ثم شكّل جدول تغيf.
)، إشارةx ، ثم استنتج ، حسب قيمf(1)أحسب -جـ  )f x.

نّ أنّ بيّ-أ  (3

1
( ) 1

1
f 


  


. I)من الجزء  هو العدد المعرّف في السؤال  ، حي  

)استنتج حصرا  للعدد -بـ  )f  . (تدوّر النتائج إلى
210 )

)أرسم -جـ  )fC.
2، عدد و إشارة حلول المعادلة : mناقش بيانيا ، حسب قيم الوسيط الحقيقي (4 2 ( 2 )( 1)xx e x m    .

5) hكما يلي :هي الدالة المعرّفة على 
2

( ) ( )h x f x .

)أحسبـ  أ   )h x بدلالة كل من( )f x و( )f xثم استنتج إشارة ،( )h x . 
.  hشكّل جدول تغيّرات الدالةـ  بـ   
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  [2[]م2013[ ]باك 5] التمرين 

(I الدالةgكما يلي :معرّفة على( ) ( 1) xg x x e  .

 .gرات الدالةأدرس تغيّ (1

x :1بيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي (2 ( 1) 0xx e  . 

(II  fهي الدالة المعرّفة على 0;   : كما يلي

1
( ) ; 0

(0) 1

xef x xx
f

 
 


 

     .

المجال مستمرة علىfبيّن أن -أ (1 0; . 

limأحسب -بـ        ( )
x

f x

  . 

من xأنه من أجل كل عدد حقيقي تحقق -أ( 2 0;  :
2

1 ( 1)
( )

xx ef x x
 

  .

 راتها . ، ثم شكّل جدول تغيfّر الدالةاستنتج إتجاه تغيّ -بـ        

  (III n 1عدد طبيعي حيn   ، nfالمجال فة علىالمعرّ الدالة 0; : بــ 
1

( ) ln
x

n
ef x n xx


  . 

( )nCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j . 

لمجالعلى اnfر الدالةأدرس إتجاه تغيّ (1 0;   . 

أحسب (2

0

lim ( )n
x

f x




limو  ( )nx
f x


 . 

)أدرس الوضع النسبي للمنحنيين (3 )nC 1و( )nC 
 . 

 يين إحداثياتها .يطلب تعBبيّن أن جميع المنحنيات تمر من نقطة ثابتة (4

من1بيّن أنه ، يوجد عدد حقيقي وحيد -أ  (5 0,3;0,4  :  1بحي 1( ) 0f   . 

1nحي nبيّن أنه ، من أجل كل عدد طبيعي -بـ  : 1 فإن( ) 0nf  ثم برهن أنه يوجد عدد حقيقي وحيد ،n  

من       1;1  بحي( ) 0n nf  . 

 منx، بيّن أنه ، من أجل كلII بالإعتماد على الجزء  -أ  (6 0;1: 
1

1
xe ex


  . 

1nحي nمن أجل كل عدد طبيعي استنتج أنه ، -بـ          : 

1
ln( )n

e
n


  ، ثم
1 e
n

n e


 . 

)جد نهاية المتتالية -جـ          )n . 

 

 [2[]م2014[ ]باك 6] تمرينال 

   fبـ :  دالة المعرّفة علىهي ال( ) ( 1) xf x x e  . 

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j . 

 .و عند كل منfيّن نهايةع (1

 ، ثم شكّل جدول تغيّراتها.  علىfأدرس إتجاه تغيّر الدالة (2

)بيّن أن المعادلة  -أ  (3 ) 1f x بل حلا وحيدا تق 1.27:، ثم تحقق أن على 1.28  . 

)أكتب معادلة لـ -بـ  )Tمماس المنحنى( )fCوحدّد وضعية 1عند النقطة ذات الفاصلة( )fCبالنسبة لـ( )T. 

)أرسم -جـ  )Tو( )fC. 

)التي من أجلها تقبل المعادلة : mعيّن قيم العدد الحقيقي (4 1) ( 1) 1x mx e m e    حلا واحدا  في . 

5) hبـ :  عرفة علىهي الدالة الم ( ) 1
xh x x e و  .( )hC . تمثيلها  البياني  

 زوجية . hبيّن أن الدالة -أ 

)أرسم -بـ  )hCمستعينا بالمنحنى( )fC. 

6) gبـ :  دالة معرفة على( ) ( ) xg x ax b e   حي ،a وb. عددان حقيقيان 

):منxحتى يكون : من أجل كل  bو aعيّن ) ( )g x f x    . 
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 [2[]م2015[ ]باك 7] التمرين 

(Igكما يلي :الدالة العددية المعرفة على( ) ( 2) 2xg x x e  .

lim أحسب  (1 ( )
x

g x


limو ( )
x

g x

.

ثم شكّل جدول تغيّراتها .gأدرس اتجاه تغيّر الدالة (2

)، ثم استنتج إشارةg(0)أحسب (3 )g x .

(II نعتبر الدالةfبـ : المعرفة على( ) 2 3 ( 1) xf x x x e    .

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j .

limبيّن أن (1 ( )
x

f x


  ثم أحسب ،lim ( )
x

f x

 .

):  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي -أ  (2 ) ( )f x g x  .

)استنتج اشارة -بـ    )f xّرات الدالة، ثم  شكّل جدول تغيf .
يّن أن المستقيمب -جـ      2 ذا المعادلة 3y x مستقيم مقارب مائل للمنحنى( )fCعند .

)وضعية ثم أدرس   )fC بالنسبة للمستقيم   .

)بيّن أن المعادلة -أ  (3 ) 0f x  تقبل حلّين و  :  0,92حي 0,93   1,56و 1,55    .

)أنشئ المستقيم -بـ  )المنحنى و( )fCعلى المجال
3

;
2

 
 
 
 .

 [2]م]الدورة الإستثنائية[[2017[ ]باك 8] التمرين 

(I gكما يلي : الدالة العددية المعرّفة على( ) 1 2 xg x xe  .

)، ثم استنتج إشارة  gأدرس إتجاه تغيّر الدالة - )g x 

(II  نعتبر الدالة العدديةf كمايلي: المعرفة على( ) ( 1)(1 2 )xf x x e  .

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j .

limأحسب -أ (1 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x

 .

، ثم شكّل جدول تغيّراتها . fأدرس اتجاه تغيّر الدالة -بـ 

بيّن أن -أ  (2 lim ( ) 1
x

f x x


   ثم استنتج معادلة لـ المقارب المائل للمنحنى ، المستقيم( )fC  .
)أدرس وضعية المنحنى -بـ  )fC بالنسبة للمستقيم .

)المنحنىأثبت أن  (3 )fC يقبل مماسا وحيدا Tيوازي  .يطلب تعيين معادلة له

)المنحنىباستعمال  (4 )fCعيّن قيم الوسيط الحقيقي ،mحتى يكون للمعادلة( )f x x m . حلّين مختلفين
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[1[]م2018[ ]باك 9] التمرين 

fددية المعرفة على المجالالدالة الع ;1 : بـ( )
1

xxf x ex



 .

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j .

أحسب (1

1

lim ( )
x

f x




limأحسب ثم فسر النتيجة بيانيا و  ( )
x

f x

 .

منx أنه من أجل كلبيّن  (2 ;1 :

( ² 1)
( )

( 1)²

xx x ef x x
  

 


ثم  شكّل جدول تغيّراتها .fو  أدرس إتجاه تغيّر الدالة  

أكتب معادلة المماس -أ  (3 Tللمنحنى( )fC 0ذات الفاصلة عند النقطة .

الدالة العددية المعرفة على المجالh  -بـ  ;1 : بـ( ) 1xh x e x  .

منxكلتنتج أنه من أجل أس، ثم  hأدرس اتجاه تغيّر الدالة   ;1 :( ) 0h x .

منxأنه من أجل كلبيّن  (4 ;1:

( )
( )

1

xh xf x x x 


)ثم استنتج الوضع النسبي للمنحنى ، )fCو المماس T .
فسر النتيجة بيانيا.

أكتب معادلة المستقيم (5  الذي يشمل مبدأ المعلمO  النقطةو

2
2; ²

3
A e 

 
 

، ثم أرسم المستقيمين   و T   و

)المنحنى )fCعلى المجال 2;1 .

ن[5] [1[]م2019[ ]باك 10] التمرين 

 (Igكما يلي : الدالة العددية المعرّفة على( ) ( 3) 1xg x x e   .

( )gC. تمثيلها البياني كما هو مبيّن في الشكل

بقراءة بيانية :  

حدّد إشارة (1 1g  و

1

2
g  
 
 

 .

وحيد من المجالاستنتج وجود عدد حقيقي (2

1
1;

2

 
  
 

)بحي  : ) 0g   .

0.8ثم تحقق أن : 0.7    .

)إستنتج إشارة (3 )g x على .

(II نعتبر الدالة العدديةfكمايليالمعرفة على  :( ) ( 2)( 1)xf x x e  .

( )fCتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ; , )O i j .

limأحسب (1 ( )
x

f x


limو    ( )
x

f x

.

) ، xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي (2 ) ( )f x g x  . ثم شكّل جدول تغيّراتها

أحسب -أ  (3 lim ( )
x

f x x


  ثم استنتج أن( )fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا  . يُطلب تعيين معادلة له

)أدرس وضعية المنحنى -بـ  )fC مبالنسبة للمستقي .

أكتب معادلة لـ -جـ  T مماس( )fC الموازي للمستقيم  .

أرسم المستقيم (4 و المنحنى( )fC على المجال ;1 .( يُعطى( ) 0.7f    )

5) hكما يلي : المعرّفة على الدالة 2
( ) 1 1

xh x x e 
   .( )hC. تمثيلها البياني في المعلم السابق

زوجية .hبيّن أن الدالة -أ

من المجال   xتحقق أنه من أجل كل -بـ  0;: فإن( ) ( 2) 1h x f x   .

)إشرح كيف يمكن رسم -جـ  )hCإنطلاقا من( )fC ثم أرسم( )hCلمجالعلى ا 3;3 .
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[2[]م2020[ ]باك 11] التمرين 

المعرفة على المجالfنعتبر الدالة العددية 1;   : كما يلي
21

( ) 1 (2 1)
4

xf x x e   .

)و  )fCالمستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانسفي  تمثيلها البياني( ; , )O i j  . (2وحدة الطولcm)

من المجال xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي -أ (1 1;  :( ) (1 )(2 1)x xf x e e     .

)أدرس إشارة -بـ  )f x و استنتج إتجاه تغيّر الدالة ،f .
limأحسب -جـ  ( )

x
f x


، ثم شكّل جدول تغيّراتها . 

)بيّن أن المستقيم -أ  (2 ) ذا المعادلة
3

4
y x   مقارب مائل للمنحنى( )fC .

)أدرس وضعية المنحنى -بـ  )fCبالنسبة للمستقيم( ). 

)المنحنىأن  بيّن  (3 )fCيقبل مماسا( )Tيوازي( ). يطلب كتابة معادلة له

)المنحنىأن  بيّن  (4 )fC نقطة إنعطاف يُطلب تعيينها .يقبل

)أرسم  (5 ) ،( )T و( )fC .
)أجلها تقبل المعادلةالتي من  mوسيطا حقيقيا . عيّن مجموعة قيم mليكن (6 )f x x m  . حلّين مختلفين

 The only way to learn mathematics is to do mathematics 
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